责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

早高峰竟在高架狂撒一盒螺丝钉

男子因以危险方法危害公共安全罪被判刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 只因不满被交警外 罚。男子孙某意拿出车内一盒螺丝 钉抛撒在早高峰的逸仙路高架上 导致事发路段近一个小时的拥堵 ……近日,虹口区人民检察院以涉 嫌以危险方法危害公共安全罪对孙

3月21日早晨8点多,王先生 像往常一样开车送女儿上课,驶入 逸仙路高架大柏树立交时,他发现 了不对劲, 一名男子站在道路中间

不断向周围几条车道抛洒不明物 体,一名交警在男子身边苦苦相劝, 男子置若罔闻,还边撒边喊:"我就 要让车堵着、让车都停下来。

王先生下车确认男子抛撒的都 是螺丝钉,大大小小长短不一,地 上约散落了几百来个。 "专儿上课 要迟到了,我就冒着轮胎被扎破的 风险开走了。"王先生如今回忆起 来还心有余悸, "等将女儿送到, 我查看地图,刚刚那一段路已经显 示严重拥堵。

事发当天早晨,一辆装满家具

的小客车在逸仙路高架上被交警拦 下, 司机孙某被告知因存在客车载 货的违法行为,他被处以200元的 行政外罚

据孙某交代, 此次并非他第一 次被交警拦下,"这个交警去年因为 违规载货对我进行过处罚, 所以我 想让他这次放过我。"孙某拒绝在处 罚单上签字,"我不服气对我的处 罚,又一时冲动,没有想过会对路 上其他车辆产生怎样的后果……"

孙某第一次受到处罚后, 非但 没有认识到其行为的违法性, 仍抱 着侥幸心理再次违反法律规定,在 被交警处罚后更不顾事发路段车流 情况, 为发泄个人不满将车内一盒 用于安装橱柜的螺丝钉抛撒至逸仙 路高架曲阳路方向、中环路高架方 向共计四条车道路面内。在交警劝 阻后,他仍向有车辆行驶的曲阳路 方向车道抛出一块橱柜隔板

孙某抛撒螺丝钉和橱柜隔板的 行为造成事发路段近一个小时的拥 堵,严重影响车辆通行,所幸因途 经车辆车主、民警以及清障车及时 清除事发路段散落的螺丝钉, 未导 致人员伤亡或严重的财产损失。

虹口检察院审查后认为, 孙某向 车流量较大、车速较快的高架路面批 撒螺丝钉及隔板的行为, 足以导致车 辆追尾、倾覆等严重后果。且事发路 段外干城市高架快速路,一日发生上 述情形,可能还会波及相应辅路上车 辆、行人的生命财产安全,应当认定 孙某的行为对公共安全已产生紧迫危

虹口区人民法院审理后,以以危 险方法危害公共安全罪判处孙某有期 徒刑3年、缓刑3年。

律师在委托费外又收取风险代理费用

法院:违法合同无效,退还钱款

□记者 夏天 诵讯员 毛振亚

本报讯 律师被律所指派给一名 刑事案件被告人担任辩护人后,又以 自己名下的某咨询公司名义,与被告 人家属签订《法律咨询合同》,以 "如无法办理取保候审,费用退还" 条件收取对方5万元。近日,围绕这 笔费用是否有效, 奉贤区人民法院开 庭审理本案。

王某因妻子涉嫌刑事犯罪,与上 海某律师事务所签订《刑事案件代理 委托协议》,该律所指派韩律师担任 王某妻子案件的辩护人,委托期限为 侦查、起诉、一审阶段,委托费用为 20000元。王某向该律所支付了委托 费 20000 元。随后,由韩律师时任法定 代表人的上海某咨询公司与王某签订 《法律咨询合同》,约定该咨询公司为

王某提供法律咨询、办理其妻取保候 审事宜,费用50000元;若办不出取保 候审,费用退还。王某向韩律师支付服 务费 50000 元。后王某妻子由公安部 门取保候审,并由法院判处有期徒刑 缓期执行。

今年6月,王某把咨询公司诉至 奉贤法院,要求确认双方签订的《法 律咨询合同》 无效, 并要求咨询公司 及韩律师共同返还服务费 50000 元

奉贤法院经审理查明, 王某与律 所签订《刑事案件代理委托协议》, 约定代理权限为侦查、起诉、一审; 又与咨询公司签订《法律咨询合同》, 约定服务内容为提供法律咨询、办理 取保候审事宜。该两份合同服务内容 有所混同。而我国刑事诉讼法对刑事 诉讼代理资格及变更强制措施申请资 格的主体范围有明确限定,根据规定,

咨询公司显不具备申请办理取保候审的 资格。《法律咨询合同》所约定的取保候 审事宜必须以韩律师身份基于履行《刑 事案件代理委托协议》方能实现。

刑事诉讼的目的是惩罚犯罪, 人民,保障国家安全和社会公共安全, 维护社会主义社会秩序,以及保障社会 主义建设事业的顺利进行。为规范刑事 案件代理和收费,维护刑事诉讼司法秩 序, 我国明文禁止刑事诉讼案件、行政 诉讼案件、国家赔偿案件以及群体性诉 讼案件实行风险代理收费。 合同》中关于"如无法办理取保候审, 费用退还"之内容,属风险代理,违反 国家法律、法规的禁止性规定。

结合审理查明的事实及本案其他证 据,奉贤法院最终认定涉案《法律咨询 合同》无效,咨询公司作为合同相对 方,退还王某服务费50000元。

男子租别墅办聚会引诱女性好友吸毒

□记者 胡蝶飞 通讯员 单明婳

本报讯 邹云吉以支付金钱的方 式引诱自己两名女性好友胡冰冰、孟 诗吸食冰毒, 使之成瘾, 后两女容留 邹云吉在她们出租屋内吸毒共计33 次。今年3月8日,邹云吉租下豪华 别墅激请两人聚会, 随后共同吸毒 青浦区人民检察院依法对邹云吉涉嫌 引诱他人吸毒、胡冰冰、孟诗容留他 人吸毒案提起公诉,近日,法院判处 三人有期徒刑。

家住上海的邹云吉日常经营一些 生意,在 2020 年初认识男子"阿 曼",两人相熟后,阿曼称他手里有 些冰毒, 怂恿邹云吉试试。邹云吉以 1000 元一克的价格向阿曼购买冰毒。 吸食冰毒后,邹云吉感觉十分上瘾, 之后又向阿曼购买过几次冰毒。

2020年5月,邹云吉认识了女 子胡冰冰,两人成为好友。5月下 旬,邹云吉在一酒店开了房间,邀请 胡冰冰过来玩,胡冰冰带上了闺蜜孟 三人碰头后, 邹云吉拿出准备好 的冰毒和吸食工具,邀请她俩共同吸 食。胡冰冰与孟诗起先有些犹豫,但 邹云吉称: "吸食冰毒可以让我们玩得更痛快。"同时承诺吸食后自己将 给她们每人8000元, 胡冰冰与孟诗 便同意了。三人吸食后一起玩乐到晚 上, 邹云吉给她们各转账 8000 元。

胡冰冰与孟诗自此一发不可收 拾。2020年8月至今年2月期间, 邹云吉共计 33 次前往胡冰冰两人合 租的出租屋,与她们两两或三人共同 吸食冰毒,事后分别给予每人每次 7000元至1万元不等。最终,胡冰 冰两人吸毒成瘾。

至今年3月初,邹云吉租下一套高 尔夫别墅,于3月8日下午,三人驱车 赶至别墅,一起吃饭、唱歌,其间三人 均吸食了冰毒。第二天早上, 邹云吉驾 车将两人送回家,自己也回家休息。但 他们的行为已被警方发现,3月9日中 午, 邹云吉在自己公司内被抓获。

检察机关经审查认为,被告人邹云 吉以给付金钱的方式引诱他人吸食毒 品,被告人胡冰冰、孟诗多次为他人吸 食毒品提供场所,三人的行为均构成犯 罪,遂以引诱他人吸毒罪对邹云吉提起 公诉,以容留他人吸毒罪对胡冰冰、孟 诗提起公诉。

近日, 法院判处被告人邹云吉有期 徒刑5年,并处罚金;判处胡冰冰有期 徒刑1年10个月,并处罚金;判处孟 诗有期徒刑1年6个月,并处罚金。 (文中人物均为化名)

男子因故意杀人罪被判刑9年

□记者 翟梦丽 通讯员 王奕颖

本报讯 男子纠缠前女友 求复合, 遭拒后恼羞成怒, 拔 出剪刀扎了前女友 19 刀,紧 接着又扎自己欲同归于尽。 年5月,长宁区人民检察院以 涉嫌故意杀人罪依法对该男子 提起公诉, 法院以故意杀人罪 判处刘某有期徒刑9年。

2020年3月底,在上海 打工的刘某与同公司的女孩小 惠相识,不久,两人便建立了 恋爱关系。6月,他们先后离 开公司,并一起回刘某老家住 了一段时间。其间, 因为观念 不合两人渐生嫌隙, 在多次争 吵后, 这段仅仅维系了3个多 月的感情便走到了尽头。刘某 继续留在老家, 小惠则回到上 海找了一份新工作。本以为可 以就此开始一段新的生活,可 事情并没有小惠想的那么简单

"我付出了那么多,怎么 可以说分就分!"分手后的刘 某心有不甘。"他在微信上威胁 我说,总能找到我、报复我。"小 惠回忆道。刘某多次来到小惠 住所楼下、附近地铁站进行纠 缠,这令她惊恐不安。

虽然害怕见面, 但小惠依 旧希望两人可以冷静下来把问 题解决。可刘某并不是这么想 的,多次求复合不成,他产生 了将女友杀死后自杀殉情的想

同年10月17日一早、刘 某再次来到小惠小区门口等候 拦截,并对小惠说自己已经在 上海找好了工作, 让她赶紧把 留在他那儿的行李物品拿走。 小惠看刘某似乎有冷静解决问 题的意愿, 便跟他去了其暂住

的洒店。

他扎了前女友19刀欲同归于尽

两人在酒店大堂商谈未 果, 刘某再次表示想让小惠去 房间陪他一会儿打开心结。因 害怕自己的人身安全受到威 胁, 小惠拒绝了。刘某又说能 否陪自己去外面走一圈, 小惠 觉得路上人多, 刘某应该不敢 动手,于是答应了。

当日13时许,两人行至 延安西路虹梅路人行道处时, 刘某见行人稀少, 突然拿出半 把剪刀连续捅刺小惠胸部、颈 部等致命部位以及手部等处数 刀,同时一边用剪刀扎自己企 图自杀,一边喃喃自语道: "让我们今天一起死在这里。" 看见小惠满身是血倒地不起 刘某突然心生怜悯, 放弃继续 行凶,并拿出手机拨打"120"

远处路过的行人觉得两人 不太对劲,立刻报了警。没多 久, 警车和救护车相继赶到现 场,刘某被当场抓获。经鉴 定, 小惠的伤情构成重伤二

长宁检察院经审查后认 为,被告人刘某非法剥夺他人 生命,其行为已涉嫌触犯《中 华人民共和国刑法》,犯罪事 实清楚,证据确实、充分,应 当以故意杀人罪追究其刑事责 任。因其犯罪过程中自动放 弃,有效防止犯罪结果发生, 应适用《中华人民共和国刑 法》第二十四条,系犯罪中 止, 应当减轻处罚。刘某到案 后拒不承认自己有杀人故意, 故不认定是自首情节。

今年8月25日,经长宁 检察院提起公诉, 法院以故意 杀人罪判处刘某有期徒刑 9

(文中人物均为化名)

"反诈拒赌 安全支付"、平安人寿上海分公司在行动

日前,由中国人民银行、中国银保监 公安部联合开展的"打击治理电信网 络诈骗、跨境赌博集中宣传月"活动正式 拉开帷幕。平安人寿上海分公司响应号 召,组织员工认真学习文件精神,以多形 式开展了"反诈拒赌 安全支付"、 击治理电信网络诈骗、跨境赌博, 我们在 行动"等一系列防诈拒赌宣传活动,取得 了良好成效。

平安人寿上海分公司客服中心通过悬

挂条幅、在LED显示屏循环播放防范电信 诈骗、跨境赌博宣传图为宣传月营造氛 围;同时对拜访的客户发放防范电信诈 骗、跨境赌博的宣传折页,客服工作人员 耐心提示客户知晓应如何防范电信诈骗、 跨境赌博: 为客户讲解犯罪分子经常使用 的诈骗手段、话术及应对措施,提示客户 在接到诈骗电话、短信和使用网银时,提 高警惕,做到"不听、不信、不转账、不

线上宣传方面,通过微信公众号、微 信朋友圈等社群方式,将电信网络诈骗、 跨境赌博的新手法、新案例及防范要点等 常识向公众进行宣传;同时,制作精美手 绘图方便朋友圈转发,提高宣传活动的覆 盖面和影响力, 切实提升社会公众的防诈 护赌意识。

接下来,平安人寿上海分公司自媒 体平台, 开展内容丰富、形式多样的防 诈拒赌宣传教育活动, 切实增强人民群

众防诈拒赌意识和能力,持续开展系列 防范和打击治理电信网络诈骗、跨境赌 博系列法制宣传活动,通过组织公司内 勤和外勤的专题培训,进一步提升公司 保险从业者的法律意识,提升公司整体 法制水平, 为上海地区创造良好的法制 环境,树立优质保险公司品牌形象发挥 积极促进作用, 为构建规范、稳定的金 融支付服务市场秩序,维护经济社会健 康发展贡献企业的力量。